

**Справка**  
**по итогам ГИА в 2021-2022 учебном году**  
**в Пензенском районе**

**с.Кондоль**

**22.07.2022**

Основной период единого государственного экзамена стартовал 26 мая и продлился в срок до 02 июля 2022года. ЕГЭ в Пензенском районе проходил по 12 общеобразовательным предметам.

Общее количество участников ЕГЭ составило 144 выпускника текущего года, 11 выпускников из числа переселенцев получили аттестаты о среднем общем образовании по результатам промежуточной аттестации.

Чтобы получить допуск к ЕГЭ, выпускники должны были успешно написать сочинение. В апреле 2022 года выпускники писали итоговое сочинение. По результатам проверки «Зачет», как оценку за итоговое сочинение получили все обучающиеся и успеваемость составила 100%.

Пункт проведения экзаменов был организован на базе средней школы им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное. Для обеспечения честности и прозрачности в 14 аудиториях пункта проведения экзаменов было установлено видеонаблюдение в режиме онлайн, использовались переносные металлодетекторы установлен сертифицированный прибор подавления мобильной связи.

Впервые в этом году в пункте применялись новые технологии печати и сканирования экзаменационных материалов в аудиториях.

В соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора в целях профилактики распространения новой коронавирусной инфекции пункт проведения экзаменов обеспечен бесконтактными термометрами для проведения обязательной термометрии, обеззараживателями воздуха, дезинфицирующими средствами для обработки рук, аудитории были оснащены рециркуляторами для обеззараживания воздуха, предназначенные для работы в присутствии детей.

Предметы- русский язык, математика и информатика разведены на две даты. 30-31 мая, 2-3 июня, 20-21 июня. Персонал, присутствующий на экзаменах обеспечен средствами индивидуальной защиты (маски, перчатки).

К проведению основного периода экзаменов привлечены руководитель пункта для проведения экзаменов, 4 члена государственной экзаменационной комиссии, 55 организаторов, 4 технических специалиста. Ход проведения ЕГЭ в пункте контролировали 2 общественных наблюдателя из числа родителей, в том числе федеральные общественные наблюдатели из числа студентов вузов.

По итогам обучения в школе и прохождения государственной итоговой аттестации 15 человек получили аттестаты о среднем общем образовании с отличием, а также медаль «За особые успехи в учении» (из них 1 выпускница из Донецкой Народной Республики).

Тревожным является тот факт, что претендовали на медаль 24 выпускника, 9 из них не подтвердили, получив на ЕГЭ по обязательным предметам по русскому языку и математике (профильный уровень) результат ниже 70 баллов обучающиеся школ (Алферьевка, п.Мичуринский, с.Кондоль, с.Богословка, ст.Леонидовка, с.Засечное, с.Константиновка, с.Саловка -2 чел.)

Такая ситуация ставит под сомнение качество полученной ими медали и требует от школы контроля за результатами выпускников, претендующими на медаль.

### Обязательные экзамены

В ЕГЭ по русскому языку в 2022 году приняли участие 144 человека. Более 14 участников получили 81 и более баллов, а два участника показали 96- бальный результат со средней школы им.М.Ю.Лермонтова ( Моисеева Юлия, Казанцева Екатерина) . Не перешел минимальный порог в 24 балла на аттестат один участник со средней школы с.Ермоловка .

- Наивысший средний балл по школам показали по русскому языку : школы с.Большая Елань -70,2б, им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное – 70 б, с.Ленино -69,1 б, с.Засечное -68,9 б.

Школы с низкими баллами : с.Оленевка -58,6 б, с.Ермоловка, с.Покрово-Берёзовка – 45,5 б.

Результат выполнения заданий по русскому языку можно считать в целом прогнозируемым, т.к. по результатам тренировочных контрольно- диагностических работ учащиеся показали стабильные результаты.

ЕГЭ по профильной математике сдавали 88 человек. Максимальный балл -78б получили выпускники средней школы им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное (Моисеева Юлия, Широких Максим). Не перешли минимальный порог в 27 баллов 6 выпускников средних школ **с.Богословка** -2 чел. , **с.Алферьевка** – 2 чел. – один пересдал в резервные сроки и получил 58 б, **п.Мичуринский** - 1 чел. , **п.Золотарёвка** – 1 чел.). Четыре выпускника профильную математику поменяли на математику базовую сдавали в резервные сроки получили положительные отметки.

Наивысший балл по профильной математике в средних школах: с.Саловка – 65 б, им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное – 63,5 б. с.Варыпаево – 63,3 б, с.Большая Елань- 62 б.

**Школы с низкими результатами** : школа п.Мичуринский – 45,1 б, с.Богословка – 42,1 б. п.Золотарёвка- 34 б

Анализируя результаты сдачи математики профильного уровня можно выделить следующие проблемы:

- учащиеся , не преодолевшие минимальный порог по предмету показали неудовлетворительный результат по следующим причинам:

- наличие пробелов в знаниях по предмету;
- пропуски консультаций по математике ;
- переоценка собственных возможностей;

В следующем учебном году, необходимо вести целенаправленную работу с учениками и их родителями по выбору сдачи математики на базовом или профильном уровне, проводить серьезную работу по профориентации обучающихся.

В ЕГЭ по математике базового уровня приняли участие 55 человек. Один выпускник со средней школы с.Покрово-Берёзовка не перешел минимальный порог в «3» балла.

**Наивысший балл по базовой математике 56** показали школы : с.Большая Елань, с.Богословка, с.Старая Каменка.

**Школы с низкими результатами в 3 б** : школа с.Ермоловка -3 б, с.Варыпаево -3б.

Не сдали 2 обязательных предмета (русский язык и математику базового уровня) и не получили аттестаты о среднем общем образовании один человек , 2 выпускника не сдали один обязательный предмет (математику) они будут пересдавать в дополнительный период в сентябре.

**В 2022 году выпускниками выбраны 12** предметов для сдачи экзамена в форме ЕГЭ.

Наибольшее количество выпускников в 2022 году выбрали профильную математику - 88чел.(61,1%) . Следующий по популярности предмет по выбору обществознание -77 чел. (53,4%) , информатика -32чел.(22,2%), физику и биологию выбрали 27 чел.(18,7%), историю 16чел.(11,1%) , химию -12чел.(8,33%), литературу -8чел. (5,5%), английский язык – 7чел.(4,86%), географию – 4чел. (2,77%).

Вместе с тем не сдали 2 обязательных предмета (русский язык и математику - один выпускник школы с.Ермоловка, 2 выпускника не сдали один обязательный предмет математику школа Алферьевка и Покрово- Березовка в итоге 3выпускника не получили аттестат о среднем общем образовании.

В ЕГЭ по обществознанию приняли участие 77 человек. Наивысший балл получила выпускница средней школы с.Богословка Умрихина Татьяна – 92 балла (1,3%). Не перешли минимальный порог в 42 балла **6 выпускников** средних школ с.Константиновка – 2чел., с.Кондоль – 1 чел., с.Ермоловка -2 чел., с.Засечное – 1 чел..

В ЕГЭ по информатике приняли участие 32 человека минимальный порог в 40 б не преодолели **3 человека** (с.Ермоловка, Ленино, ст.Леонидовка). Самый высокий результат по информатике у Губеева Егора -72б им.М.Ю.Лермонтова.

В ЕГЭ по литературе в 2022 году приняли участие 8 человек. Из них 2 человека (25%) набрали на экзамене от 81-100 баллов. Впервые в 2022 года одна выпускница набрала на экзамене по литературе 100 баллов средней школы им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное.

ЕГЭ по химии сдавали 12 участников , из них наивысший результат у Козиной Карины 77 баллов средняя школа им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное .

**ЕГЭ по географии** сдавали в основной период 4 человека. Лучший результат в 92 балла получила Моисеева Юлия (им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное).

Приняли участие по английскому языку в форме ЕГЭ – 7 выпускников. Все выпускники перешли минимальный порог в 22 б . Самый высокий результат по

иностранному языку 916 набрала Моисеева Юлия выпускница средней школы им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное.

Выпускников, сдающих литературу, географию и иностранный язык по району единицы. Результативность сдачи ЕГЭ по этим предметам на протяжении трёх лет остается стабильной.

В ЕГЭ по истории в 2022 году приняли участие 16 человек. Наивысший балл по этому предмету набрал выпускник средней школы с.Засечное Донодин Михаил – 81 балл(6,25%).

ЕГЭ по физике сдавали 27 человек. Наивысший балл – 76 получил выпускник средней школы с.Старая Каменка -Подвалов Артём. Три участника ЕГЭ не перешли порог в 36 б (с.Богословка – 2 чел. п.Мичуринский – 1 чел.

Результаты экзамена остаются невысокими на протяжении нескольких лет.

Причины- низкая мотивационная готовность к сдаче экзаменов, отсутствие контроля за подготовкой к экзаменам со стороны родителей.

#### **Рекомендации учителям:**

- работать в тесном контакте с классными руководителями для осуществления необходимого контроля со стороны родителей.

- Использовать материалы открытого банка заданий при подготовке к ЕГЭ – 2023 года по физике. Включать в планы подготовки к государственной итоговой аттестации- 2023 года мероприятия по работе с заданиями вызвавшими наибольшие затруднения в 2022 году.

В ЕГЭ по биологии приняли участие 27 человек. Минимальный порог 36 б не перешли 6 выпускников. Максимальное количество баллов по биологии – 71 б набрала Фабричнова Алена средняя школа с.Богословка.

Следует отметить невысокие результаты по биологии из- за недостаточно строго набора учащихся в 10 класс, в результате чего обучение на средней ступени продолжают учащиеся со слабой базовой подготовкой и низким уровнем учебной мотивации. Возможно период самоизоляции сказался на психологическом настрое, который учащиеся не смогли преодолеть на экзамене.

#### **Общие выводы по результатам ЕГЭ**

1.Принять необходимые меры по повышению качества подготовки к ЕГЭ по профильным учебным предметам, уделив особое внимание естественно- научному профилю.

2.Разработать в каждой общеобразовательной организации план мероприятий («дорожные карты») на 2022/2023 учебный год, направленные на повышение уровня подготовки выпускников с учетом анализа результатов единого государственного экзамена в 2022 году.

3.Организовать в июле- августе 2022 года подготовку выпускников 11 классов к передаче обязательных учебных предметов (русский язык и математика) в дополнительный период.

### **Результаты ОГЭ 2022**

В 2022 году условием допуска к государственной итоговой аттестации обучающихся являлось успешное прохождение итогового собеседования по

русскому языку (результат – «зачет»), которое проводилось 9 марта, 27 апреля и 16 мая 2022года.

Для получения аттестата основного общего образования в 2022 году необходимо успешно сдать два обязательных предмета (русский язык и математику) и два предмета по выбору.

Для учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов количество предметов было сокращено до двух обязательных (русский язык и математика) в форме государственного выпускного экзамена ГВЭ.

Обучающиеся, переселенцы с Украины 12 обучающихся итоговую аттестацию проходили в форме промежуточной аттестации.

В 2021 – 2022 учебном году 552 выпускника были допущены к государственной итоговой аттестации. Аттестаты с отличием получили 33 выпускник из школ:

- МОБУ СОШ с.Алферьевка - 2 чел.;
- МОБУ СОШ с.Богословка – 2чел. ;
- МОБУ СОШ с.Варыпаево - 1чел.;
- МОБУ СОШ с.Ермоловка - 1чел.;
- МОБУ СОШ с.Засечное - 10чел.;
- МБОУ СОШ им.М.Ю.Лермонтова - 8 чел.;
- МОБУ СОШ ст.Леонидовка - 3 чел.;
- МОБУ СОШ п.Мичуринский - 2 чел.;
- МОБУ СОШ с.Саловка - 4 чел.

Обязательный государственный экзамен проводился в двух пунктах на базе средней школы им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное и на базе средней школы с.Воскресеновка. В процедуре проведения участвовали около 140 педагогических работников, все они прослушали семинары по данному направлению - организация ГИА.

Выпускники сдавали два обязательных экзамена (по русскому языку и математике) и 2 предмета по выбору (биологию, химию, историю, обществознание, информатику и ИКТ, географию, литературу, физику, английский язык).

Результаты экзаменов в форме ОГЭ по обязательным предметам показывают, что 43,7 % учащихся справились с заданиями и сдали на «4» и «5». Двадцать выпускников с ограниченными возможностями здоровья сдавали экзамен (русский язык и математику) в форме государственного выпускного экзамена все учащиеся с заданиями справились.

Среди предметов по выбору самыми востребованными остаются обществознание(359 человек), география (318чел.), информатика (194 человека). Выбор данных предметов обусловлен тем, что на старшей ступени выпускникам предоставляется право выбора профиля: социально-экономического.

### **ОГЭ по русскому языку**

ОГЭ по русскому языку в 2022 году сдавали 552 выпускника 9-х классов, 20 выпускников проходили ГИА в форме ГВЭ. На обязательном экзамене по русскому языку 35 выпускников получили «2» из средних школ (ст.Леонидовка -5 чел.,

с.Ермоловка- 4чел, с.Богословка- 4чел., с.Старая Каменка -4 чел., с.Засечное -3чел., с.Воскресеновка -3чел., с.Константиновка- 3 чел, с.Большая Елань-2 чел. по одной двойки получили выпускники из школ (с.Варыпаево, с.Покрово-Березовка, с.Оленевка, п.Мичуринский, с.Саловка, п.Золотарёвка, с/за «Серп и Молот»). Успешно сдали ОГЭ 548 выпускников и 20 выпускников сдали ГВЭ, **4 выпускника получили неудовлетворительный результат** из средних школ (МОБУ СОШ с.Воскресеновка – 1чел., МОБУ СОШ с.Ермоловка 1чел. , МОБУ СОШ с.Большая Елань – 1чел., МОБУ СОШ с.Богословка. ) .

Уровень обученности по результатам основного государственного экзамена по русскому языку составил 99,3%.

**По русскому языку в основной период сдали без «2» школы:** с.Алферьевка, с.Кондоль, с.Краснополье, им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное.

### **Результаты ОГЭ по математике**

В 2022 году ОГЭ по математике сдавали 552 выпускников 9-х классов, 20 выпускников успешно прошли ГИА в форме ГВЭ , 57 выпускников получили неудовлетворительные отметки из средних школ (с.Засечное – 24, с.Богословка-бчел, с.Ермоловка- 10чел., им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное – бчел., п.Золотаревка - 3чел., ст.Леонидовка -2 чел., по одной двойки в школах : с.Большая Елань -1чел., с.Покрово-Березовка – 1чел., с.Алферьевка – 1чел., п.Мичуринский -1чел, с.Саловка – 1чел., с.Старая Каменка -1чел.). В резервный день данные выпускники пересдали и получили положительные отметки.

**По математике в основной период сдали без «2» школы:** с.Алферьевка, с.Кондоль, с.Константиновка, с.Краснополье . с.Ленино, с.Оленевка, с/за с.Серп и Молот.

### **Результаты ОГЭ по обществознанию**

Экзамен по обществознанию в форме ОГЭ выбрали – 359 выпускников , 356 выпускников успешно сдали экзамен, 3 выпускника получили неудовлетворительные отметки из средних школ ( Кондоль -1, Большая Елань-1чел., Ермоловка -1чел., ) .

### **Результаты ОГЭ по биологии**

Экзамен по биологии в форме ОГЭ выбрали 138 выпускников, 135 выпускников справились с заданиями , 3 выпускника получили «2» из школ (МОБУ СОШ с.Ермоловка -1 чел, МОБУ СОШ п.Мичуринский – 1чел. МОБУ СШ с.Большая Елань ) . В резервный день 3 чел. пересдали получили положительные оценки.

### **Результаты ОГЭ по географии**

Экзамен по географии в форме ОГЭ сдавали 318 выпускников , 2 выпускника из школ (с.Засечное-1чел., МОБУ СОШ с.Ермоловка – 1 чел. ) не справились с заданием и получили неудовлетворительные отметки , пересдавать будут в дополнительный период в сентябре.

### **Результаты ОГЭ по информатике и ИКТ**

Экзамен в форме ОГЭ по информатике и ИКТ сдавали 194 человека . Не преодолели минимальный порог в «3» балла 4 выпускника из средних школ

(МОБУ СОШ с.Богословка, с.Воскресеновка, ст.Леонидовка , п.Золотарёвка )  
экзамен пересдали в резервный день.

### **Результаты ОГЭ по физике**

Экзамен в форме ОГЭ по физике сдавали 32 выпускника , все выпускники справились и подтвердили годовые отметки.

### **Результаты ОГЭ по истории**

Экзамен в форме ОГЭ сдавали 22 выпускника . Подтвердили свои годовые оценки и показали средние результаты.

### **Результаты ОГЭ по химии**

Экзамен по химии сдавали 37 выпускников. Все справились с заданиями и перешли минимальный порог .

### **Результаты ОГЭ по английскому языку**

Экзамен в форме ОГЭ по английскому языку сдавали 9 выпускников. Два выпускника из средних школ (им.Ю.Лермонтова , с.Засечное ) не перешли минимальный порог в «3» балла и пересдавали в резервный день и получили положительный результат .

### **Результаты ОГЭ по литературе**

Экзамен в форме ОГЭ по литературе сдавали 2 выпускника . Оба перешли минимальный порог . Средний тестовый балл составил - 4 б. Качество обученности составил – 100 %.

По итогам ГИА 2022года 98,7% выпускников , участвующих в ГИА получили аттестаты об основном общем образовании, несмотря на то , что 7 выпускников по 9 предметам (русский язык -4чел., обществознание -3 чел, география -2чел) не ОГЭ в основной период им предоставлена возможность пересдать в сентябре 2022года.

### **Рекомендации:**

#### **1.Заместителям директоров школ по УВР:**

\*осуществлять ежегодный сравнительный анализ результатов участия выпускников в государственной итоговой аттестации для отслеживания и совершенствования системы подготовки выпускников 9 –х классов к государственной итоговой аттестации.

#### **2.Учителям – предметникам:**

\*активнее использовать разнообразные формы подготовки выпускников 9 класса к участию в государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ;

\* вести работу с учащимися по правильности заполнения экзаменационных бланков.

#### **3.Администрации школы:**

\* Своевременно информировать всех участников образовательного процесса об изменениях и дополнениях в содержании нормативно- правовых документов по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации выпускников.

Эксперт Отдела образования  
администрации Пензенского района



О.В.Спиридонова